
اخبار كشور

چقدر جان سخت شده‌ایم ما‌، نسلی که در کمتر از نیم قرن 
همه چیز را تجربه کرده است. در همان سال‌های اول انقلاب برای 
رهایی از نظام منحوس پهلوی بهترین‌های خود را در راه تاسیس 
نظامی که خار چشم دشمنان بود‌، تقدیم کردیم. قطعا در این کره 
 خاکی‌، کشوری را سراغ نداریم که در فاصله 47 سال‌، بیش از 
 213 هزار شهید در 8 سال دفاع مقدس‌، 17 هزار شهید توسط منافقین‌،
72 نماینده مجلس‌، وزیر و معاون وزیر و... در حادثه تروریستی هفتم 
تیر، دو رئیس‌جمهور )شهیدان رجایی و رئیسی( و یک نخست‌وزیر 
)‌شهید باهنر( را در شرایطی که بیش از هر زمان دیگری نیاز به 
آرامش داشتیم با چشم خود دیده باشد. تازه یک جنگ طولانی 
را پشت سر گذاشته بودیم و به امید آنکه در سایه وجود امامی 
که همه دلخوشی ما بود و با وجود حضرتش می‌توانستیم به آمال 
و آرزوهای یک دهه مبارزه خود نائل آییم با آسمانی شدنش‌، وارد 
دوره جدیدی از انقلاب شدیم. شهادت ده‌ها دانشمند در فاصله دو 
دهه‌، ده‌ها فرمانده ارشد نظامی شهید در دو جنگ آن ‌هم در فاصله 
 کوتاه چند ماهه و اوج آن شهادت امام و پیشوایی بود که در عمر

37 ساله رهبری حکیمانه‌اش همچون پدری برای امت بود و امت 
خمینی عزیز را به قله شناخت و معرفت رسانید و آنچنان آماده 
و مبعوث کرد که اکنون با گذشت بیش از چهار ماه از شهادتش، 
بصیرت و حضور ملت ایران در صحنه میدان و خیابان زبانزد 
دوست و دشمن شده است. همه این اتفاقات و حوادث هر چند 
با نگاه امام شهید و سفر کرده ما از جمله حوادث طبیعی برای 
رسیدن به قله است ولی از آن اتفاقاتی است که قطعا پیش از 
آنکه با آن مواجه باشیم در ذهن هیچ یک از ما نمی‌گنجید که 
 با این حجم از حوادث که تلخی‌های برخی از آنها می‌توانست 
کمر ملتی را بشکند و آنها را از حرکت باز دارد، رو‌به‌رو شویم. ما 
چقدر جان سختیم که عزیزترین کسان خود را بر روی شانه‌های 
طاقت‌فرسای خود تشییع کردیم. روزی که برای وداع با امام راحل 
در مصلی تهران می‌رفتیم هیچ‌گاه تصور نمی‌کردیم بار دیگر برای 
وداع عزیزترین کس خود قدم به این محل بگذاریم و امامی که 
همه امید ما بود و دلخوش با بودنش شب را با آرامش سر بر بالین 
می‌گذاشتیم‌، اینک می‌دیدیم در مقابل چشمان اشک‌بار امتی آرمیده 
است. ما ملتی  هستیم که با این همه داغ‌، هنوز نفس می‌کشیم. نفس 
می‌کشیم چون به فرموده امام شهیدمان در واپسین روزهای حیات 
طیبه‌شان »ملت مبعوث شده‌ایم«. مانده‌ایم تا ثابت کنیم هر رنج و 
غمی بر ما عارض شود پای آرمان‌های خمینی کبیر و خامنه‌ای شهید 
ایستاده‌ایم و دشمن زبون را به خاک ذلت می‌کشانیم. روزهای نیمه 
تیرماه برای ما به روزهایی تبدیل شده که در یک فضای سنگین 
و غیر قابل باور‌، گویی آسمان بر شانه‌های خسته‌ زمین خم شده 
است. رستاخیزی که از جنس خروش یکپارچه ملت بود و پرچم‌های 
سرخی که انتقام خون امام شهید‌شان را فریاد می‌زدند. بعثتی که از 
جنس تلاطم بغض‌هایی بود که دیگر در سینه نمی‌گنجید. خیابان‌ها، 
میدان‌ها، کوچه‌ها‌، همه و همه به یک صدای واحد رسیده بودند. 
صدای اندوهی بزرگ، صدای وداعی که از مرزهای یک مراسم و حتی 
یک کشور فراتر می‌رفت و به حافظه‌ جمعی یک امت و فراتر از آن به 
تاریخ بدل شده بود. دوشنبه و سه‌شنبه مردم تهران و قم تنها برای 
بدرقه‌ یک پیکر نیامده بودند؛ آنها آمده بودند تا بخشی از خویشتن 

خویش را به تاریخ همیشه ماندگار و تمدن یک ملت بسپارند.
جمعیت، چون موجی سیاه‌پوش و بی‌قرار، از هر سو می‌آمدند؛ 
موجی که با خستگی فرو نمی‌نشست. هر چهره، روایتی بود از داغ 
 و اندوهی که پایانی برای آن متصور نبود؛ هر چشم، دریچه‌ای به 
47 سال ایستادگی و مقاومت و هر دست، پرچمی از اشک و انتقام و 
نشانی از وفاداری به خاطره‌ای که در جان‌ها ریشه دوانده بود. آنچه در 
بدرقه امام شهید دیده می‌شد، صرفاً حضور انبوه مردم نبود؛ رستاخیزی 
 از عاطفه‌ و بصیرتی بود که از ژرفای دل‌های عاشقی سر برآورده 

بود که یک عمر برای چنین روزی تربیت و آماده شده بودند.
در صحنه‌ باشکوه و بی‌نظیر ده‌ها میلیونی ملت بر انگیخته از 
اقصاء نقاط »ایران جان‌فدا« در روزهای وداع و تشییع، گویا زمان 
از حرکت ایستاده بود. ثانیه‌ها کش می‌آمدند، اما نه برای فراموشی؛ 
بلکه برای آنکه دل‌های عاشق ولایت مجالی یابند تا آنچه را که 
سال‌ها در سکوت حمل کرده‌اند، به اشک بدل کنند. مادرانی که 
فرزندانشان را بر دوش کشیده بودند، پیرمردان و پیرزنانی که عصا به 
دست و قامت خمیده به سختی مسیر وداع و تشییع را می‌پیمودند‌، 
جوانانی که سر و صورتشان را با چفیه که نشانی از چفیه بر دوش 
امام شهیدمان بود و با پرچم »یا لثارات الحسین)ع( و یا لثارات 
الخامنه‌ئی« آراسته بودند و به پهنای صورت همچون پدر و فراتر از 
پدر از دست داده‌، اشک می‌ریختند. همه و همه در یک هم‌نفسی 
عظیم جمع شده بودند. اینجا، در متن اندوه این جماعت داغدیده‌، 
چیزی فراتر از فقدان جاری بود: احساس تعلق، احساس شریک بودن 
در یک سرنوشت، احساس ایستادن بر لبه‌ تاریخ و نگاه کردن به 
عمقی که از آن عبور کرده‌ایم و همان‌گونه که »آقای شهید ایران« 

فرموده بودند: »به سمت قله در حرکتیم«، دیده می‌شد.
سراسر حضور مردم در این چند روز اشک است و آه‌، نه فقط 
برای رفتن بهترین امام خویش‌، بلکه برای رفتن فصلی از خاطره‌هایی 
که 36 سال از حسینیه امام خمینی)ره( به یاد مانده بود و با شنیدن 
سخنان آن پیر حکیم انقلاب قد کشیدن و بالندگی خود را نظاره 
می‌کردیم، برای خاموش شدن صدایی که سال‌ها در گوش جانمان 
پیچیده بود و اکنون برای وداع با حضوری که در ذهنمان با مفهوم 

پایداری و تداوم راه او گره خورده است.
ملتی که صدای ‌گریه و ناله‌های او در فراق امام خویش چهار ماه 
آرام و بی‌صدا بود، به یکباره‌، چون شکستن سدّی که مدت‌ها زیر 
فشار مقاومت کرده است‌، با ناله‌های بلند همراه شد. در این اشک‌ها؛ 
چشم‌ها، سال‌های دور را به یاد می‌آورند که روزهای دشوار، بیم‌ها، 
امیدها و لحظه‌هایی که ملت برای حیات و کرامت خود از همه‌چیز 
گذشته و امروز، در این بدرقه، همه‌ آن سال‌ها را در یک لحظه جمع 
شده می‌بیند؛ لحظه‌ای که نه تنها برای سوگواری، بلکه برای بازخوانی 
گذشته و با نگاه به آینده‌، برای وداع و بدرقه امام خویش آمده است.

وقتی هم که در مراسم وداع و تشییع‌، از زن و مرد این رستاخیز 
حضور سؤال می‌شود که آیا شما برای وداع آمده‌اید؟ جواب می‌دهند 
که وداع آنها سلامی دوباره به امام شهیدشان است و این وداع‌، به 
ظاهر پایان است؛ اما در باطن، آغاز نوعی بیداری عمیق‌ است. آنچه 
در این روزها رخ داده صرفاً بیان احساسات نیست؛ بلکه احضار 
تاریخ است. تاریخِ رنج‌های مشترک، ایستادگی‌های مشترک، 
امیدهای مشترک و خاطره‌های مشترکی که بر شانه‌های نسل‌های 
 چهار دهه رهبری آقای شهید ایران نشسته ‌است. مردمی که 
گرد آمده بودند، در حقیقت، به تماشای خود ایستاده بودند.خودِ 
زخمی و داغدیده، خودِ امیدوار، خودِ مقاوم و خودِ عاشق امامی که 
یک عمر برای رسیدن امت به تعالی و قله پیشرفت مادی و معنوی 

از هیچ تلاشی دریغ نکرده بود.
مردم در این وداع و بدرقه تاریخی و بی‌نظیر‌، نه فقط سوگوار که 
حاملان امانت بودند؛ امانت 37 سال در کنار امام خویش بودن‌، امانت 
مسیری که قرار است پیموده شود‌، امانت عهدی که با امام حاضر 
 خود آیت‌الله العظمی سید مجتبی حسینی خامنه‌ای )مدّظلّه العالی( 
بسته‌اند. این ملت ‌آمده بود تا به تاریخ بگوید که ما فراموش 
نمی‌کنیم. ما از کنار داغ عزیز خود، بی‌اعتنا و بدون انتقام نمی‌گذریم. 
ما ریشه‌های خود را به دست باد نمی‌دهیم. این عهد و پیمان در عمق 
جمعیت موج می‌زد؛ موجی از اراده و پیوندی که هیچ تعرضی از سوی 
دشمن و یا شهادتی نمی‌تواند آنها را از مسیر روشن ولایت جدا کند.

اگر چشم بر ازدحام حزن‌انگیز چند ده میلیونی این روزها در 
تهران، قم‌، نجف‌، کربلا و نهایتا جایی که امام ما در کنار مضجع 
شریف امام رئوف در مشهد مقدس آرام می‌گیرد، ببندیم و بار دیگر، 
از عمق وجود‌، این موج‌های سرشار از معرفت و وفاداری را ببینیم، 
درمی‌یابیم که آن وداع و تشییع، تنها بدرقه‌ یک امام و پیشوای 
عزیز یک ملت نیست؛ بلکه اعلان حضوری دوباره است. حضور ملتی 
که با همه‌ زخم‌هایش، محکم ایستاده است و با همه‌ داغ‌هایش و همه‌ 
اندوهش، به آینده نگاه می‌کند. آینده‌ای که شاهد نابودی قاتلان 
امام شهید و خروج آمریکا با سرافکندگی از منطقه و از بین رفتن 
موجود نجسی همچون رژیم صهیونیستی باشد و ان‌شاءالله آن روز 

خواهد آمد و چنین روزی خیلی دور نیست. 

رستاخیز ملتی مبعوث‌شده

یادداشت روز

حسن رشوند

در مصاحبه با فارس 

شریعتمداری: فاصله ما با سلاح اتمی
اراده است و نه تکنولوژی

پزشکیان: 

سپاسگزار حضور دشمن‌شکن ملّت 
در مراسم تشییع امام شهید هستم

مدیرمسئول روزنامه کیهان با 
بیان اینکه »فاصله ایران با تولید 
سلاح اتمی، فاصله‌ای تکنولوژیک 
تأکید  است«،  ارادی  بلکه  نیست 
کرد: جمهوری اسامی دانش و 
توان فنی ساخت سلاح هسته‌ای 
را دارد، اما اکنون بر اساس حکم 
رهبر شهید از تولید آن منع شده و 
هرگونه تغییر در این تصمیم به نظر 

رهبر معظم انقلاب بستگی دارد.
تحلیلگر  شریعتمداری،  حسین 
مسائل سیاسی و مدیر مسئول روزنامه 
کیهان در گفت‌وگو با خبرنگار سیاسی 
خبرگزاری فارس و در پاسخ به سؤالی 
درباره توصیه عده‌ای پیرامون تغییر 
امام  ایران، گفت:  دکترین هسته‌ای 
شهید انقلاب تولید سلاح هسته‌ای 
را جایز نمی‌دانستند و اما آیا با تغییر 
شرایط این حکم تغییر کرده است یا نه؟ 
تصمیمی است که به نظر رهبر معظم 

انقلاب بستگی دارد.
 مدیر مسئول کیهان در ادامه افزود: 
این نکته نیز گفتنی است که فاصله ما با 
تولید سلاح هسته‌ای تکنولوژیک نیست 
بلکه ارادی است. چرا که ما از دانش و 
تکنولوژی تولید سلاح اتمی برخورداریم 
و هرگاه اراده کنیم می‌توانیم آن را تولید 
کنیم و به گفته امام شهیدمان در این 
زمینه هیچ قدرتی نمی‌تواند مانع ما 
باشد ولی در حال حاضر با حکم آقای 
شهیدمان از آن منع شده‌ایم و اگر این 
تصمیم با تغییر شرایط عوض شود، 
بدیهی است که اراده ما نیز در این 

زمینه دستخوش تغییر خواهد شد.
ادامه مذاکرات توجیهی ندارد

 وی در بخش دیگری از گفت‌وگو 
با اشاره به اقدامات و اظهارات تنش‌زای 
آمریکا و ترامپ، درباره پیامدهای این 

موضوع و درس‌هایی که جمهوری 
اسلامی باید برای سیاست‌گذاری آینده 
از این تحولات بگیرد، اظهار کرد: از 
ابتدا نیز روشن بود که دونالد ترامپ و 
همراهانش قصد داشتند شکست‌هایی 
را که در میدان متحمل شدند، چه 
در حوزه نظامی و چه در برابر حضور 
گسترده و کم‌نظیر مردم، از طریق 

مذاکرات جبران کنند.
مدیر مسئول کیهان افزود: اظهارات 
اخیر ترامپ بیش از هر چیز ناشی 
از خشم شدید او و همچنین برخی 
قدرت‌های غربی و اتحادیه اروپا از 
حضور گسترده مردم و تأکید آنان بر 

انتقام خون شهدا است. 
به گفته شریعتمداری، ترامپ 
به‌صورت تلویحی اعلام کرده که توافق 
را کنار می‌گذارد و در عین حال انتظار 
دارد طرف مقابل برای ادامه مسیر به 

سمت او بازگردد.
شریعتمداری با بیان اینکه »به این 
ترتیب، این توافق دیگر توافق سابق 
نیست«، گفت: در شرایط فعلی ادامه 
مذاکرات توجیهی ندارد و طرف مقابل 

تنها »زبان قدرت« را می‌فهمد.
امکان ایجاد محدودیت
 در باب‌المندب را داریم

وی در ادامه تأکید کرد: اکنون 
باید بر دو محور اصلی تمرکز شود، 
یکی بازگشت محدودیت‌های شدیدتر 
در تنگه هرمز و جلوگیری از عبور و 
مرور فعلی کشتی‌ها است و دیگری 
اقدام برای بستن تنگه باب‌المندب 
که »شاهرگ تجاری و تنفسی« رژیم 
صهیونیستی و یکی از مسیرهای حیاتی 

ارتباط اروپا با غرب آسیاست.
مدیر مسئول کیهان در ادامه با 
اشاره به حمایت انصارالله یمن از چنین 

اقدامی گفت: با توجه به برد موشک‌های 
دوربرد ایران، امکان ایجاد محدودیت در 

باب‌المندب وجود دارد.
نباید از توقف مذاکرات هراس داشت

شریعتمداری در ادامه به خروج 
آمریکا از برجام اشاره کرد و گفت: 
بسیاری تصور می‌کنند خروج ترامپ 
از برجام صرفاً به دلیل بی‌اعتبار شدن 
آمریکا در یک معاهده بین‌المللی بود، اما 
آنتونی بلینکن بعدها در جریان جنگ 
رمضان اظهار کرده بود که اگر آمریکا 
در برجام باقی مانده بود، برای حمله 
به مراکز استراتژیک ایران اطلاعات و 
دسترسی دقیق‌تری در اختیار داشتیم.

وی در همین راستا نتیجه گرفت 
که نباید از توقف مذاکرات هراس داشت 
و این روند باید تا تحقق شروط مورد 

نظر جمهوری اسلامی متوقف بماند.
سه اقدام فوری که باید انجام شود 
مدیر مسئول روزنامه کیهان گفت: 
توقف مذاکرات، بازگرداندن وضعیت 
تنگه هرمز به شرایط محدودکننده‌تر 
و ‌پیگیری موضوع باب‌المندب به‌عنوان 
یکی از »کلیدهای موفقیت« در ایجاد 
فشار بر طرف مقابل سه اقدام فوری 

است که باید انجام شود.
هرگونه تغییر در وضعیت تنگه هرمز 

آثار گسترده‌ای بر معادلات منطقه‌ای 
و بین‌المللی دارد

در بخش دیگری از این گفت‌وگو، 
شریعتمداری درباره مفهوم بازدارندگی 
مؤثر گفت: تحولات اخیر بسیاری از 
محاسبات و تصورات طرف مقابل را 
بر هم زده است. به گفته این تحلیلگر 
مسائل سیاسی، هم حضور قدرتمند 
ایران در میدان و هم حضور گسترده 
مردم در صحنه، خلاف برآوردهای قبلی 

دشمنان بوده است.

وی افزود: تنگه هرمز شاهرگ 
اقتصادی جهان است و هرگونه تغییر 
در وضعیت آن می‌تواند آثار گسترده‌ای 
بر معادلات منطقه‌ای و بین‌المللی 

داشته باشد.
 شریعتمداری با اشاره به اهمیت 
راهبردی تنگه هرمز اظهار کرد: آنچه 
بیش از همه موجب نگرانی و وحشت 
طرف مقابل شده بود، احتمال افزایش 

شدید قیمت نفت بود.
تنگه هرمز 

شاهرگ تنفس اقتصادی غرب است
مدیر مسئول روزنامه کیهان گفت: 
اگر تنگه هرمز با قدرت بسته نگه 
داشته می‌شد، بدون تردید قیمت نفت 
می‌توانست به حدود ۲۰۰ دلار برسد و 
این برای کشورهای غربی یک فاجعه 
اقتصادی بود. تنگه هرمز راه تنفس 
اقتصادی آنهاست و اگر این مسیر 
 بسته شود، با فشار جدی مواجه خواهند 

شد.
شریعتمداری افزود: در چنین 
شرایطی، جمهوری اسلامی می‌تواند 
از این ظرفیت به‌عنوان یک اهرم 
فشار استفاده کند. به هر حال، جنگ 
اقتضائات خود را دارد و هر طرف از 
ابزارهای در اختیارش برای پیشبرد 

اهدافش استفاده می‌کند. 
شریعتمداری در ادامه این گفت‌وگو 
تأکید کرد که ترامپ متوجه شده 
تصمیم جمهوری اسلامی برای انتقام، 
تصمیمی جدی و واقعی است و همین 
مسئله بخشی از عصبانیت و مواضع 

اخیر او را توضیح می‌دهد. 
وی گفت: ترامپ می‌داند که او 
و همپالگی‌هایش نمی‌توانند‌ گریبان 
 خود را از انتقامی که ده‌ها میلیون نفر 

در پی آنند، رها کند.
رئیس‌جمهور با قدردانی 
و هماهنگی  از مشارکت مردم 
برگزاری  در  مختلف  دستگاه‌های 
شهید  رهبر  تشییع  مراسم 
تأکید کرد: حضور باشکوه مردم، 
جلوه‌ای از انسجام ملی و عامل 
تقویت اقتدار کشور در برابر 

تهدیدهاست.
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور در 
جلسه هیئت دولت که روز چهارشنبه 
)17تیرماه( برگزار شد، با تشکر و 
قدردانی از تعامل، همدلی و هماهنگی 
برای برگزاری باشکوه مراسم‌های 
وداع، بدرقه و تشییع پیکر مطهر 
اسلامی در  انقلاب  رهبر عظیم‌الشأن 
تهران اظهار داشت: شهادت رهبر 
خانواده  اسلامی،  انقلاب  عظیم‌الشأن 
ایشان، فرماندهان و مردم برای ما 
بسیار تلخ و ناگوار بود. مراسمی که 
در حال برگزاری در نقاط مختلف 
ایران و کشور عراق انجام می‌شود، 

افتخارآمیز است.
رئیس‌جمهور با بیان اینکه این 
تشییع باشکوه موجب حیرت جهانیان 
شد، افزود: حضور گسترده و باشکوه 
تمام اقشار مردم، نمایشی از وحدت، 
انسجام، هماهنگی، تعامل، همکاری 
و مدیریت بود. مدیریت آقای عارف، 
نقش‌آفرینی سایر وزارتخانه‌ها و 
دستگاه‌های اجرائی و خدماتی و 
دیگر ارگان‌های نظامی و امنیتی 
بسیار استثنایی بود. این تعامل و 
همراهی باعث شد تا علی‌رغم تصور 
دشمنان در بروز مشکل، هیچ حادثه‌ای 

نداشته باشیم.
پزشکیان با تقدیر و تشکر از 
حضور دشمن‌شکن ملت ایران تصریح 
کرد: از تمامی مردم با هر جنسیت، 
نگاه و آیین که در مراسم تشییع 
باشکوه پیکر رهبر عظیم‌الشأن انقلاب 
اسلامی حماسه آفریدند، سپاسگزارم؛ 
چرا که این حضور نمادی از وحدت 
و انسجام ملی و همدلی است. این 
حضور باشکوه بی‌سابقه بوده است 

و موجب می‌شود تا کشورمان در 
برابر تهدیدهای آمریکا و دشمنان 

بیمه شود.
رئیس‌جمهور با اشاره به اینکه 
تمام این تعامل و همدلی تحت 
رهبری مقام معظم رهبری ایجاد 
شد، گفت: بدون شک با این شیوه 
مدیریت و رهبری به پیش خواهیم 
رفت و خواب‌های دشمنان را به واسطه 
وحدت ملی و انسجامی که میان 
جامعه وجود دارد، آشفته خواهیم کرد.
پزشکیان در بخش پایانی سخنان 
خود، ضمن قدردانی از مردم عراق و 
مسئولان پاکستان و سایر کشورها 
که در مراسم وداع با پیکر رهبر 
یافتند،  تهران حضور  عظیم‌الشأن در 
خاطرنشان کرد: شاهد بودیم که مردم 
در کشور عراق، پارک‌ها، خیابان‌ها و 
مسیرها به انتظار حضور پیکر رهبر 
شهید انقلاب اسلامی بودند. همچنین 
قدردان مسئولان سایر کشورها که 
برای همدردی به ایران سفر کردند، 

هستیم.
قانون‌شکنی و تقلب

ویژگی مشترک رفتار آمریکا است
روز  رئیس‌جمهور  همچنین 
چهارشنبه )17 تیرماه( در پیامی به 
زبان انگلیسی در شبکه اجتماعی 
ایکس با مقایسه رفتار آمریکا در 
میزبانی جام جهانی با سیاست خارجی 
این کشور، رویکرد واشنگتن را مبتنی 
بر قانون‌شکنی، زورگویی و ایجاد مانع 
برای رقبا دانست و تصریح کرد که 
ایران چنین بازی‌هایی را نمی‌پذیرد 
و از حقوق خود قاطعانه دفاع می‌کند.
وی افزود: رفتار دولت آمریکا 
به‌عنوان میزبان جام جهانی، ادامه 
همان سیاست خارجی همیشگی‌اش 
است: زیر پا گذاشتن قوانین، زورگویی 
به رقبا، ایجاد مانع و تقلب. این همان 

شیوه ماگا آنهاست.
رئیس‌جمهور تأکید کرد: ایران 
چنین بازی‌هایی را نمی‌پذیرد. ما با 
قاطعیت از حقوق خود دفاع می‌کنیم.

به جای گفت و شنود

رهبرِ ما نه بدََل داشت
نه مخفیگاهی 

امروز هم مثل یکصد و چند ده روز دیگر، از داغ جانگداز آقای شهیدمان، 
چشم‌ها در همه جهان اسلام در سوگ آن بزرگوار اشکبار و دل‌ها داغدار است.
علمدار اما، اگرچه از عالم خاک کوچیده است ولی در عالم پاک به نظاره امت 
 ایستاده است و امت پاکباخته خود را می‌بیند که در انتقام خون پاکش سر از پا 
نمی‌شناسند و مشت گره کرده آقای شهیدشان را به هنگام شهادت، نشانه 
ادامه مقاومت تا نابودی دشمنان اسلام و ایران می‌دانند و سوگند یاد کرده‌اند 
که این عهد را ارنی‌گویان به میقات ببرند. امروز هم در سوگ آقای شهیدمان، 
این ستون را دیگرگونه می‌نگاریم و به سروده‌ای از شاعر متعهد کشورمان آقای 

محمدحسین رحیمیان اختصاص می‌دهیم؛
گرچه رفته‌ست علمدار، علم هست هنوز 

کور شو چشمِ حرامی! که حرم هست هنوز 
خونِ این مرد به ‌ما جانِ دوچندان بدهد 

یادِ این مرد به ‌ما جرأتِ طوفان بدهد 
عشق و ایثار و شرف داد به‌ ما تعلیم، او 

دشمنش هر غلطی کرد نشد تسلیم، او 
گمراهی!  طایفه‌  باد سیه  رویتان 

رهبرِ ما نه بدََل داشت نه مخفیگاهی 
آی ایران حسینی! نبری از یادش 

نوزادش  نوه‌  که فداییِ وطن شد 
نهراسیم، خدا یاورِ ما هست هنوز 

دستِ مجروحِ پدر بر سرِ ما هست هنوز 
زحمتت رفت هدر، آی سگِ زرد! بسوز 

مثلِ مولاش علی، سیدِ علی شد پیروز 
میدان هستند  دلِ  شب‌به‌شب شیردلان در 

گرچه از داغِ پدر سخت پریشان هستند 
وای از این خشم که غرنده‌تر از سجیل است 

ذکرِ طوفانیِ ما مرگ بر اسرائیل است

* مواظب باشیم با مسائل حاشیه‌ای، پیام‌های اصلی مراسم وداع و تشییع را 
از ذهن‌ها دور نکنند. پیام‌های اصلی این حادثه عظیم و بی‌سابقه سه چیز بود: 
۱- رفراندم منظومه فکری و اعتقادی امام شهید ۲- بیعت با امام و رهبر جدید 

۳- انتقام و ادامه مقاومت.
عنبرستانی

* مورخ و استاد دانشگاه فرانسوی اظهار داشته پنجاه سال تحلیل و کارشناسی 
ژئوپلیتیک غربی در برابر حضور میلیون‌ها ایرانی در مراسم تشییع آیت‌الله خامنه‌ای 

از هم فروپاشید. قدرت مردمی چه معجزاتی که نمی‌کند؟
رضی

* همان‌طور که امام رضا‌)ع( با استراتژی احیای عاشورا، خون سیدالشهدا را در رگ 
و پی جهان اسلام به جریان انداخت، ما نیز امروز موظفیم با روایتگری درست، این 
خونِ تازه دمیده شده در رگ‌های شیعه را به موتور محرک تاریخ تبدیل کنیم. 
پیرایی

* ما امام شهید را به خاک می‌سپاریم ولی یادمان باشد که او خاک ایران را به 
ما سپرد! لذا تا آخرین نفس و آخرین نفر از این خاک مقدس برای اعتلای اسلام 

محافظت می‌کنیم.
فتحی

* اگر تشییع میلیونی رهبر شهید انقلاب در تهران نماد انسجام داخلی ایران پس 
از یک جنگ بزرگ بود و مراسم قم استمرار همین پیام را به نمایش گذاشت، 
اکنون استقبال و تشییع در عراق، نماد امتداد نفوذ اجتماعی، فرهنگی و معنوی 
جمهوری اسامی در محیط پیرامونی است. این رخداد پیام‌های متعددی برای 

بازیگران منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای مخابره می‌کند.
گرجی

* سلسله مراسم تشییع قائد شهید از مرزهای ملی عبور کرده و به رخدادی فراملی 
در جهان اسام تبدیل شده است .رخدادی که فراتر از یک آیین سوگواری، به 
نمایش قدرت نمادین و ظرفیت بسیج اجتماعی جمهوری اسلامی ایران تبدیل 

شده است.
رفیع‌نژاد 
* آمریکا و رژیم صهیونی طی سال‌های اخیر کوشیده‌اند این تصویر را القا کنند 
که جمهوری اسامی در منطقه منزوی شده است. اما حضور هیئت‌های متعدد 
سیاسی، مذهبی و مردمی در نجف عراق در استقبال از تشییع امام شهید انقلاب 

اسلامی نشان می‌دهد این روایت آمریکا با واقعیت‌های میدانی همخوانی ندارد.
نوائیان

* علت وحشی و عصبانی شدن ترامپ در این روزها و حمله آمریکایی‌ها در جنوب 
را در تنگه هرمز دنبال نکنید. این خشم به ‌خاطر احساس شکست در حماسه 
مردم ایران و عراق در بدرقه آقای شهید است. باشد که از این عصبانیت بمیرند.
نیازی

* یک روزی صدام می‌گفت سه روزه تهران را می‌گیریم و به سربازانش می‌گفت 
پوتین‌ها را در تهران باز کنید. اما امروز عراق به خاطر تشییع رهبر شهید ایران 
یک روز تعطیل اعلام شده و میلیون‌ها عراقی قائد شهید را بدرقه می‌کنند. این 

اگر معجزه انقلاب نیست پس چیست؟
شمسیان

* گرفتن انتقام از قاتلان امام شهید، ضرورتی اجتناب‌ناپذیر برای تأمین منافع 
ملی، و در صدر آنها امنیت ملی است. بدون تحقق این انتقام، هر لحظه باید منتظر 

حادثه‌ای تلخ برای امنیت کشور و مسئولان عالی‌رتبه آن بود.
ساحلی

* انتقام امام شهید، از اصلی‌ترین خواسته‌های مردم حاضر در مراسم تشییع 
سرخ در تهران و قم بود. مردمی که یک‌صدا شعارهای خونخواهی و گرفتن 

انتقام سردادند.
سجودی

* گرچه همه آزادی‌خواهان جهان خونخواه امام شهید هستند، اما در این مسیر، 
مسئولان جمهوری اسلامی و تمامی فعالان در جبهه مقاومت، مسئولیتی بس 

سنگین بر دوش دارند.
مهرآراء

* این که در بزرگ‌ترین و با شکوه‌ترین و تاریخی‌ترین نماز جماعت بر پیکر امام 
شهید و حضور 20 میلیونی ملت در روز تشییع در شهر تهران بی‌نظیر بود نه 
کسی زیر دست و پا ماند و جانش را از دست داد و نه از تشنگی و فشار جمعیت 
از حال رفت و نه حاشیه‌ای ایجاد شد، دستاورد کوچکی نیست. دست مریزاد عرض 
می‌کنیم به دست‌اندرکاران دولت‌، شهرداری‌، سپاه و صدها موکب‌، انجمن‌، هیئت 
و هزاران داوطلب سازمان‌دهنده برای خلق این تجربه جمعی بی‌تلفات و بی‌سابقه.
منجم

* تاریخ چقدر عجیب است. آن روزی که صدام گفت یک هفته بعد در تهران 
است؛ به خوابشم نمی‌‌دید روزی بیاد که به علت تشییع رهبر ایران و بهتر بگویم 
رهبر مسلمانان‌، کشور عراق را چند روز تعطیل کنند و قائد شهید در چند شهر 

عراق بر دوش عراقی‌ها تشییع بشود.
حدادی

* در این چند روز که پرچم‌های مردم ایران با مطالبه قصاص ترامپ برافراشته 
شده‌، ترامپ در مراسم روز استقلال آمریکا، از پشت شیشه‌های ضدگلوله سخنرانی 
کرد. به این پست‌تر از حیوان باید گفت از این به بعد باید در سوراخ موش زندگی 

کند. دنیا را برایش جهنم خواهیم کرد.
نظام‌آبادی
* در تشییع امام شهیدمان، آن چیزی که دفن شد، توطئه‌های دشمنان او و 
امیدهای واهی مستکبران بود. تشییع او نه نقطه ختم بلکه روز آغاز است؛ آغاز 
خروش تاریخی و جهش تمدنی جبهه حق. این تشییع به یک تجدید مطلع و یک 

آغاز درخشان برای شکوفاییِ فرهنگِ ولایی و آرمانی ایران تبدیل شد.
پارسا

* ایران آموخته است که با دشمنِ عهدشکن، زبان تفاهم‌نامه کافی نیست. دشمنی 
که حرمت خون را نمی‌فهمد، باید معنای بازدارندگی را خوب بفهمد.

منظمی
* جا دارد به آقای زاکانی به عنوان شهردار تهران و مدیر جهادی یک خداقوت 
و خسته نباشید بگوییم. چرا که هم در طول جنگ رمضان و هم در ایام وداع و 

تشییع رهبری بسیار امکانات خوبی را فراهم کرد و سنگ تمام گذاشت.
لطفعلیانی

*نقض پی‌در‌پی بندهای تفاهم‌نامه از سوی آمریکای مکار و بد عهد و متحد 
صهیونی‌اش، توافق را تا مرز فروپاشی کامل پیش برده است. نباید دل به این 

مکار بست.
واضحی‌فرد
*حال که قریب به یک ماه از اجرای تفاهم‌نامه با آمریکا می‌گذرد، مسئولان امر 
توضیح دهند که کدام بند از ۱۴ بند این یادداشت تفاهم، محرمانه بود و انتشار 

آن قبل از امضا و اجرا، منافع ما را به خطر می‌انداخت؟! 
خدیو

*یادآور می‌شود رهبر شهید انقلاب، در بحبوحه مذاکرات برجام فرمودند: »من 
به خود مسئولان هم این را گفته‌ام؛ مسئولان باید بیایند مردم را و بخصوص 
نخبگان را از جزئیّات و واقعیّات ]مذاکرات[ مطّلع کنند؛ ما چیز محرمانه نداریم، 

چیز مخفی نداریم. این مصداق همدلی با مردم است.«
گل‌محمدی
* فرماندار کالیفرنیا در سخنانی علیه رئیس‌جمهور کشورش او را به خوبی به 
مردم جهان معرفی می‌کند؛ »او تقلب می‌کند، دروغ می‌گوید و دزدی می‌کند!« 
با این اوصاف، چگونه می‌توان با چنین شخصی کنار آمد و قرارداد منعقد کرد؟!
شاطری

* آویگدور لیبرمن: ایران بمب هسته‌ای ندارد اما عملکرد نتانیاهو باعث شد بمب 
هسته‌ای به نام تنگه هرمز داشته باشد. و این تنگه به تنگه فشار بر گلوی سگ 

‌هار و رئیس‌جمهور بی‌کفایت آمریکا تبدیل شد!
قادری

*رئیس‌جمهور احمق آمریکا از یک طرف بر ادامه گفت‌و‌گو تأکید می‌کند و از 
سوی دیگر ایران را تهدید می‌کند. به این فرد فاسد اپستینی باید گفت گویا 
صدای غرش موشک‌های ما را فراموش کرده است که خلیج‌فارس را به جهنم 

سربازانش تبدیل خواهیم کرد.  
فرجاد                                                                                                   
*نشست دو روزه ناتو در آنکارا بار دیگر نشان داد ناتو بیش از آنکه یک سازمان 
منسجم و کارآمد باشد، ائتلافی ناکارآمد، با اعضایی دارای منافع متضاد است. 
اختلاف بر سر ایران، اوکراین، بودجه دفاعی، نقش آمریکا و حتی جایگاه ترکیه، 
بیانگر آن است که انسجام این سازمان بیش از گذشته ظاهری و تاکتیکی شده است.
فخری

* با توجه به اربعین حسینی و اشتیاق جوانان به مشایه و پیاده‌روی، متأسفانه 
آخرین امتحانات ایام نزدیک به اربعین روزهای هشتم، دهم و دوازدهم )یک روز 
قبل از اربعین( قرار دارد. لذا از مسئولان امر درخواست می‌شود این سه آزمون 

پایه دوازدهم را پنج روز بعد از اربعین تغییر دهند.
جمع بسیاری از دانش‌آموزان و اولیا 

کیهان و خوانندگان
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صفحه 2
پنجشنبه ۱۸ تیر ۱۴۰۵
۲۴ محرم ۱۴۴۸ - شماره ۲۴۱۸۱

بیانیه وزارت امور خارجه اعلام 
آمریکا  تجاوزکارانه  حملات  کرد: 
نقض فاحش بند یک یادداشت 
تفاهم خاتمه جنگ مبنی بر توقف 

عملیات‌های نظامی است. 
وزارت امور خارجه درباره با صدور 
بیانیه‌ای نسبت به حملات تجاوزکارانه 
آمریکا و نقض فاحش یادداشت تفاهم 

خاتمه جنگ واکنش نشان داد. 
به گزارش مهر، متن بیانیه وزارت 

خارجه به شرح زیر است:
ارتش تروریستی آمریکا در ساعات 
اولیه بامداد چهارشنبه مورخ ۱۷ تیر 
 ۱۴۰۵ با نقض آشکار بند ۴ ماده ۲ 
منشور ملل متحد، مرتکب تجاوز 
نظامی علیه چند مرکز پایش و نظارت 
در سواحل جنوبی ایران شد. این 
حمات تجاوزکارانه همچنین نقض 
فاحش بند یک یادداشت تفاهم خاتمه 
جنگ مبنی بر توقف عملیات‌های 

نظامی است.
تکرار حمات غیرقانونی علیه 
ایران، در کنار تصمیم دیشب 
خزانه‌داری آمریکا برای لغو مجوز 
فروش نفت ایران، که دولت آمریکا 
طبق بند ۱۰ یادداشت تفاهم به آن 
متعهد شده است، نقض ترتیبات ایرانی 
در تنگه هرمز، و نیز تداوم تجاوزهای 
نظامی و اقدامات تروریستی رژیم 
صهیونیستی علیه لبنان، بخش‌های 
مهم و اساسی تفاهم خاتمه جنگ 

را فاقد اثر ساخته است. مسئولیت 
پیامدهای خطرناک این تشدید 
 تنش برعهده رژیم عهدشکن آمریکا 

است. 
وزارت امور خارجه همچنین 
موکدا تعهد حقوقی بین‌المللی همه 
دولت‌ها، به‌ویژه کشورهای همسایه 
واقع در کرانه جنوبی خلیج‌فارس، را 
برای ممانعت از استفاده طرف‌های 
متجاوز از قلمرو و امکانات آنها جهت 
انجام اقدامات تجاوزکارانه علیه 
جمهوری اسامی ایران خاطرنشان 
می‌کند و تاکید می‌نماید که هرگونه 
همکاری در ارتکاب جنایت تجاوز علیه 
ایران به منزله همدستی و مشارکت در 

جنایت است. 
حملات  خارجه،  امور  وزارت 
تجاوزکارانه و پیمان‌شکنی‌های مکرر 
آمریکا را شدیدا محکوم می‌کند و 
با یادآوری مسئولیت‌های شورای 
امنیت سازمان ملل متحد و دبیرکل 
این سازمان در قبال صلح و امنیت 
منطقه‌ای و بین‌المللی، تاکید می‌نماید 
که نیروهای مسلح مقتدر جمهوری 
اسلامی ایران همچنان که بارها نشان 
داده‌اند در دفاع از تمامیت سرزمینی، 
حاکمیت ملی و امنیت ملی ایران در 
برابر تجاوز نظامی آمریکا، وفق ماده 
۵۱ منشور سازمان ملل، درنگ نکرده 
و منشأ و مبدأ تجاوز را نیز مورد هدف 

قرار خواهند داد. 

بیانیه وزارت خارجه:

حملات آمریکا نقض فاحش
بند یک یادداشت تفاهم خاتمه جنگ است

سرویس سیاسی-
امت  رستاخیز  از  کاخ‌سفید  قمارباز  هراس 
اسامی و اهتزاز پرچم‌های سرخ خونخواهی 
در تشییع بی‌نظیر رهبر شهید، بار دیگر او را به 
هذیان‌گویی و عهدشکنی کشاند؛ واقعیتی که 
نشان داد تکیه بر سراب دیپلماسی و مذاکره 
با رژیم تروریستی آمریکا که تعهدات خود 
را با توهین و تجاوز پاسخ می‌دهد، از اساس 

بی‌معناست.
رستاخیز عظیم امت اسلامی در بدرقه پیکر مطهر 
قائد شهید، معادلات استکبار را به هم ریخت. برافراشته 
شدن پرچم‌های پرشمار و سرخ‌رنگ خونخواهی در 
پهنه مقاومت از تهران تا نجف و کربلا، اقیانوسی از 
خشم مقدس را به نمایش گذاشت که خواب را از 
چشمان سران کاخ سفید ربود. دونالد ترامپ، قمارباز 
بدنام تاریخ که خود را هدف شماره یک انتقام می‌بیند، 
در مواجهه با این خروش بی‌نظیر دچار کابوس شده 
و برای فرار از وحشت، به سنت همیشگی خود یعنی 
عهدشکنی و هذیان‌گویی پناه برده است. دست چدنی 
او این‌بار نیز از آستین مخملی تفاهم‌نامه‌ای بی‌خاصیت 
بیرون آمد تا به خوش‌خیالان ثابت کند تکیه بر سرابِ 
واشنگتن، فرجامی جز گستاخی بیشتر دشمن ندارد. 
مذاکره با رژیمی که بندهای توافق را با توهین و تجاوز 

پاسخ می‌دهد، از اساس بی‌معناست.
شلیک به قلب تفاهم‌نامه اسلام‌آباد

ارتش تروریستی آمریکا در ساعات اولیه بامداد 
چهارشنبه ۱۷ تیر ۱۴۰۵ با نقض آشکار تفاهم‌نامه، 
مرتکب تجاوز نظامی علیه چند مرکز پایش و نظارت 
در سواحل جنوبی ایران شد. این حملات نقض فاحش 
بند یک یادداشت تفاهم خاتمه جنگ مبنی بر توقف 
عملیات‌های نظامی است. تکرار این حملات، در کنار 
تصمیم اخیر خزانه‌داری آمریکا برای لغو مجوز فروش 
نفت ایران )که طبق بند ۱۰ یادداشت تفاهم به آن 
متعهد شده بود(، نقض ترتیبات ایرانی در تنگه هرمز 
و تداوم اقدامات تروریستی رژیم صهیونیستی در 
لبنان، بخش‌های اساسی تفاهم خاتمه جنگ را فاقد 
اثر ساخته است. مسئولیت پیامدهای خطرناک این 

تشدید تنش برعهده رژیم عهدشکن آمریکا است.
یاوه‌گویی‌ ترامپ مفسد 

از توهین به ملّت تا رؤیای تصرف خارگ!
پس از تجاوز اخیر آمریکا به خاک ایران، 
رئیس‌جمهور این کشور در اوج وقاحت، ایرانی‌ها را 
»یک مشت آشغال«، »سرطان« و »بی‌عرضه« خواند 
و مدعی شد ایالات متحده بامداد چهارشنبه)17تیر( 
»بیست برابر سخت‌تر از قبل« به ایران حمله کرده 
است. دونالد ترامپ با اعلام اینکه یادداشت تفاهم با 
ایران »مُرده« است، گفت: »دیشب محکم به ایرانی‌ها 
زدیم. یک مرضی توی مغزشان هست. ازشان متنفرم.« 
وی در موضعی متناقض افزود: »اگر ویتکاف و کوشنر 
بخواهند با ایران مذاکره کنند، با آن‌ها صحبت خواهم 
کرد، اما برای من این کار اتلاف وقت است. آن‌ها 
می‌خواهند من را ترور کنند. باید سرطان را زود 
از ریشه درآورد.« در پایان این اظهارات، ترامپ به 
صراحت اعلام کرد مسیر دیپلماسی پایان یافته و در 
ادعایی جدید گفت: »ممکن است محاصره را دوباره 
از سر بگیریم. شاید جزیره خارگ را تصاحب کنیم؛ 
ایرانی‌ها هیچ کاری نمی‌توانند در برابرش انجام دهند.« 
این یاوه‌ها از دهان شقی‌ترین و فاسدترین موجود 
عالم خارج شده؛ کسی که اسناد رسوایی‌هایش در 
دیار مفسد معروف، اپستین، بر پیشانی‌اش مهر ننگ 
زده است. پاسخ ما روشن است: کور خوانده‌ای؛ شتر 
در خواب بیند پنبه‌دانه! خارگ که سهل است، تصرف 
یک وجب از خاک ایران رؤیایی است که با خود به 

گور خواهی برد!
پاسخ قاطع نیروهای مسلح

پاسخ غیورمردان نیروهای مسلح به این گستاخی، 

برق‌آسا و کوبنده بود و نشان داد دوران »بزن و در رو« 
به پایان رسیده است.

روابط عمومی سپاه اعام کرد: »به‌دنبال 
حماسه‌سازی ملت در تشییع قائد شهید، ارتش 
تروریست آمریکا وحشت‌زده برای تحت‌الشعاع قرار 
دادن این رویداد، با تهاجم هوائی به پایگاه‌های ساحلی 
در هرمزگان و ماهشهر آتش‌بس را نقض کرد. در پاسخ 
اولیه، نیروهای دریایی و هوافضای سپاه طی عملیات 
مشترک موشکی و پهپادی، ۸۵ نقطه از تأسیسات مهم 
نظامی آمریکا در بندر سلمان بحرین و پایگاه هوائی 
 MQ 9علی السالم کویت را درهم کوبیدند و یک پهپاد

دشمن را سرنگون کردند.« 
قرارگاه مرکزی حضرت خاتم‌الانبیا )ص( نیز در 
اطلاعیه‌ای قاطع اعلام کرد: »مبدأ هرگونه پشتیبانی از 
ارتش متجاوز آمریکا برای تجاوز به ایران، هدف مشروع 
نیروهای مسلح خواهد بود. تحت هیچ شرایطی اجازه 
دخالت در امور تنگه هرمز و مدیریت آن را نخواهیم 
داد. نیروهای مسلح پاسخ کوبنده‌ای می‌دهند و مجدداً 
اعلام می‌گردد تنها معبر ایمن برای عبور کشتی‌ها 
در تنگه هرمز، مسیری است که جمهوری اسلامی 
تعیین کرده است.« علاوه‌ بر این روابط عمومی ارتش 
اعلام کرد: »به‌دنبال تهاجم خصمانه دشمن و نقض 
مفاد ‌۱۴بندی تفاهم‌نامه، پهپادهای هجومی ارتش از 
بامداد امروز مراکز تجمع نیروهای متخاصم آمریکا در 
»پایگاه شیخ عیسی« مستقر در بحرین را مورد حمله 
قرار دادند. تمام پایگاه‌های آمریکا در منطقه هدف 

مشروع پهپادهای ارتش خواهند بود.«
کدام بندهای تفاهم‌نامه نقض شدند؟

تفاهم‌نامه اسلام‌آباد که ۲۸ خرداد توسط ایران، 
آمریکا و پاکستان )میانجی( امضا شد، ۱۴ بند دارد. 
نگاهی به وقایع اخیر روشن می‌کند که کاخ سفید 
چگونه این متن را قربانی خیانت و بدعهدی خود کرده 
است: بند ۱۰ )اسقاط تحریم‌های نفتی(: خزانه‌داری 
آمریکا ۳۱ خرداد مجوزی ۶۰ روزه برای فروش نفت 
ایران صادر کرد، اما اخیراً اعلام کرد این مجوز را لغو 
کرده و از ۷ ژوئیه هیچ معامله جدیدی مجاز نیست 

که این مصداق عینی نقض فاحش بند ۱۰ است.
بند ۱۱ )دارایی‌های مسدود شده(: عهدشکنی 
اخیر نشان داد واشنگتن برخلاف گفت‌وگوهای گذشته، 
دسترسی ایران به منابع مالی خود را همچنان مسدود 
نگه داشته است. بندهای ۱ و ۲ )توقف جنگ و احترام 
به تمامیت ارضی(: بند اول بر توقف جنگ در تمام 
جبهه‌ها از جمله لبنان تأکید دارد، اما ادامه عملیات 
نظامی اسرائیل و اعلام ایجاد منطقه حائل در جنوب 
لبنان این بند را مختل کرد. همچنین حملات اخیر 
آمریکا به جنوب ایران، بند ۱ و ۲ )احترام به تمامیت 
ارضی( را رسماً نقض نمود. بند ۵ )ترتیبات تنگه 
هرمز(: با باز شدن کریدور عمانی با هماهنگی آمریکا و 
مین‌روبی انگلیس و فرانسه در آب‌های عمان، طرف‌های 
مقابل در حال دور زدن این بند هستند که بر مسئولیت 

ایران در تأمین امنیت تنگه هرمز تأکید دارد.
عاقبت اعتماد به آمریکا؛ از برجام تا تفاهم اخیر

مروری بر چهار دهه گذشته نشان می‌دهد حاصل 
اعتماد به واشنگتن همواره با نقض تعهدات، تشدید 
فشارها و ادبیات توهین‌آمیز همراه بوده است. ترامپ 
در حالی با توهین به ایرانیان آنان را پست نامیده که 
در جریان آتش‌بس و تفاهم اخیر نیز به خاک ما تجاوز 
کرد. تجربه ۴۰ سال گذشته به روشنی ثابت می‌کند 
که آمریکا توافق‌ها را به‌صورت یکجانبه کنار می‌گذارد؛ 
کما اینکه در بیانیه‌های الجزایر )۱۳۵۹( با ایجاد 
اختلافات طولانی بر سر اجرای تعهدات و دارایی‌های 
ایران بدعهدی خود را آغاز کرد و در مذاکرات دهه ۸۰ 
نیز همزمان با تعلیق داوطلبانه فعالیت‌های هسته‌ای 

کشورمان، به فشارها و مطالبات خود ادامه داد.
این روند در توافق برجام به اوج رسید؛ جایی که 
در دولت اوباما با وجود اجرای کامل تعهدات از سوی 

ایران، تحریم‌ها به طور واقعی لغو نشد و متعاقباً در 
دولت اول ترامپ با خروج یکجانبه آمریکا در سال 
۱۳۹۷ و اجرای سیاست »فشار حداکثری«، صدها 
تحریم جدید و تروریسم دولتی علیه ملت ایران اعمال 
شد. در ادامه نیز مذاکرات احیای برجام در زمان بایدن 
به دلیل زیاده‌خواهی کاخ سفید به نتیجه نرسید و 
همزمان با فعال‌سازی مکانیسم ماشه و تحریم‌های 
جدید تروئیکای اروپایی، پوچی ادعاهای غرب بار 

دیگر اثبات شد. 
در نهایت، مذاکرات شکننده در دوره دوم ترامپ 
که به جنگ‌های ۱۲ و ۴۰ روزه ختم شد، نشان داد 
که خروجی عهدشکنی یکجانبه واشنگتن چیزی جز 
آتش و درگیری نیست. این تجربه تاریخی و مکرر، برای 
برخی مسئولان و جریان‌های طرفدار مذاکره حقایق 
مهمی را روشن ساخت و ثابت کرد کعبه آمال آن‌ها 

جز سرابی فریبنده نیست.
علی‌الاصول نمی‌شود به آمریکا اعتماد کرد

تاریخِ رابطه ایران و آمریکا، کتابی قطور از 
پیمان‌شکنی‌هاست و عقل سلیم تکرار خطا را محکوم 
می‌کند؛ چرا که ثابت شده علی‌الاصول نمی‌شود به 
آمریکا اعتماد کرد. امروز میدان برای پاسخ نهائی 
کاملًا آماده است، اما پیش از آن، دستگاه دیپلماسی 
باید فوراً پایان این تفاهم‌نامه بی‌خاصیت را اعلام کند. 
در فاز عملیاتی، اقدامات کشور باید در چند محور 
کلیدی استوار شود که نخستین گام آن، قطع کامل 
صادرات نفت از منطقه از طریق توقف خروج انرژی از 
خلیج‌فارس و تنگه هرمز است، به‌گونه‌ای که تا مدت 
طولانی امکان بازسازی این مناطق وجود نداشته باشد 
و فشار اقتصادی مهلکی بر غرب وارد آید. همگام با 
آن، انسداد محور مواصلاتی باب‌المندب باید به عنوان 
راهبرد بعدی جهت سلب تجارت امن و قطع شریان 

لجستیکی جنگ‌افروزان در دستور کار قرار گیرد. 
از سوی دیگر، پیگیری استراتژی »هزینه‌زایی« 
و ضربات هدفمند نامتقارن، با تحمیل خسارت‌های 
 سنگین جانی به نیروهای آمریکایی، معادله 
هزینه- فایده واشنگتن را منفی کرده و امنیت روانی 
آنان را به حداقل می‌رساند؛ چرا که آمریکا فقط زبان 

زور را می‌فهمد.
استانداردهای مزخرف ناتو

در این میان، بیانیه پایانی نشست سران ناتو در 
آنکارا کمدی استانداردهای دوگانه غرب را تکمیل 
کرد. آن‌ها بدون محکوم کردن تجاوزات عیان آمریکا، 
 وقیحانه از ایران خواستند به آزادی کشتیرانی در 
تنگه هرمز احترام بگذارد و بر ضرورت جلوگیری از 

دستیابی تهران به سلاح هسته‌ای تأکید کردند. 
سران این ائتاف همچنین با اعام افزایش 
هزینه‌های نظامی و تخصیص ۷۰ میلیارد یورو کمک 
به اوکراین در سال ۲۰۲۶، بار دیگر بر دفاع جمعی پای 
فشردند؛ رویکردی خصمانه که نشان می‌دهد آرایش 
جنگی غرب کامل است و در این کارزار، دل‌ خوش 
کردن به سراب دیپلماسی، چیزی جز ساده‌لوحی 

استراتژیک نیست.
قماربازی که التماس خواهد کرد

سخن آخر اینکه امت اسلامی پرچم‌های سرخ 
خونخواهی را برافراشته، ارتش و سپاه پایگاه‌های 
دشمن را در منطقه کوبیده‌اند و قیمت نفت بلافاصله 
افزایش یافته است. این تازه آغاز کار است. وقتی 
نیروهای مسلح ما سفت و سخت‌تر از قبل گلوی انرژی 
جهان را در تنگه هرمز بفشارند و کارت باب‌المندب رو 
شود، شریان اقتصادی غرب قطع خواهد شد. ترامپِ 
قمارباز که از ترس انتقام هذیان می‌گوید، این‌بار 
مأیوس‌تر از همیشه برای آتش‌بس التماس خواهد 
کرد. امروز این موشک‌های ایرانی هستند که سرنوشت 
را رقم می‌زنند؛ دستگاه دیپلماسی باید رسماً پایان 
تفاهم‌نامه را اعلام کند تا میدان، تکلیف این مفسد 

جزیره اپستین را یک‌بار برای همیشه روشن کند.

پس از یاوه‌گویی ترامپ و حمله آمریکا

تفاهم‌نامه به پایان رسید، ادامه مذاکره توجیهی ندارد

شورای سیاستگذاری ائمه جمعه در اطلاعیه‌ای با قدردانی از حضور مردم 
در آیین‌های وداع و تشییع رهبر شهید، اعلام کرد؛ آیین‌های نماز جمعه از 
۱۹ تیرماه با محوریت بزرگداشت، خونخواهی و مطالبه اجرای عدالت درباره 
عاملان ترور رهبر شهید و دیگر شهدای جبهه مقاومت برگزار خواهد شد.
شورای سیاستگذاری ائمه جمعه با صدور اطلاعیه‌ای از برگزاری »جمعه‌های 

خونخواهی و انتقام« همزمان با اقامه نمازهای جمعه سراسر کشور خبر داد.
در این اطلاعیه با قدردانی از حضور گسترده مردم در آیین‌های وداع و تشییع 
رهبر شهید و نیز همراهی ملت‌های مختلف، از جمله مردم عراق، گروه‌های مقاومت 
و آزادی‌خواهان جهان، این حضور نماد انسجام امت اسلامی و ایستادگی در برابر 
دشمنان عنوان شده است. شورای سیاستگذاری ائمه جمعه همچنین اعلام کرد 
آیین‌های نماز جمعه از روز جمعه ۱۹ تیرماه، همزمان با سالروز شهادت امام 

سجاد‌)ع(، علاوه‌ بر مراسم عزاداری، با محوریت بزرگداشت رهبر شهید و مطالبه 
خونخواهی برگزار خواهد شد.

به گزارش فارس، در این اطلاعیه تأکید شده است که پرچم‌های »یالثارات 
الحسین« و »یالثارات ‌الخامنه‌ای« در محل برگزاری نمازهای جمعه برافراشته 
خواهد شد و این برنامه‌ها تا تحقق آنچه »اجرای عدالت و قصاص عاملان و آمران 

ترور رهبر شهید و دیگر شهدای جبهه مقاومت« خوانده شده، ادامه خواهد یافت.
شورای سیاستگذاری ائمه جمعه، قصاص را حکمی الهی و راهکاری برای برقراری 
عدالت دانسته و با استناد به آیه »وَلكَُمْ فيِ القِْصَاصِ حَيَاةٌ«، بر ضرورت پیگیری 
حقوقی و شرعی عاملان جنایت تأکید کرده است. در این اطلاعیه همچنین با اشاره 
به سخنان رهبر انقلاب، بر لزوم برخورد با عاملان جنایت و استمرار راهبرد مقابله 

با دشمنان و حمایت از جبهه مقاومت تأکید شده است.

نمازهای جمعه سراسر کشور به »جمعه‌های خونخواهی و انتقام« تبدیل می‌شود


